

六部门通知进一步做好无偿献血者激励奖励工作 临床用血实现全部来自公民无偿献血

本报综合消息 国家卫生健康委、中央宣传部、全国总工会等六部门8日联合发布《关于进一步做好无偿献血者激励奖励工作的通知》(以下简称《通知》),要求进一步做好无偿献血者激励奖励工作。据《通知》介绍,中国实现临床用血全部来自公民无偿献血。

《通知》进一步明确《全国无偿献血表彰奖励办法(2022年版)》中提到的无偿献血奉献奖终身荣誉奖的获得者,可继续按有关要求申报无偿献血奉献奖其他奖项(铜奖、银奖、金奖)。此外,鼓励各地将无偿献血工作开展情况纳入各地精神文明建设、卫生城市创建、文明单位评比等考核内容。对开展无偿献血工作有突出贡献的个人建议优先

考虑评优评先。《通知》鼓励积极探索完善无偿献血者激励奖励措施。鼓励积极探索完善无偿献血者激励奖励措施,包括:

(一)鼓励各地推进“三免”政策(即免费乘坐公共交通工具、免费游览政府投资主办的公园和免交公立医院普通门诊诊察费)。加快推动“三免”政策落地实施,荣获无偿献血奉献奖、无偿献血造血干细胞奖的献血者可按照当地政策享受免费乘坐公共交通工具、免费游览政府投资主办的公园和免交公立医院普通门诊诊察费。

(二)鼓励实现献血者“血费减免一次都不跑”。继续推进无偿献血者及亲属出院时直接减免用血费用工作,实现用血医

院全覆盖,优化服务流程,让信息多跑路、献血者少跑路。目前,28个省份已实现无偿献血者及其亲属在省内医院用血费用直接减免,已实现的省份要继续落实落细政策要求,未实现的省份要抓紧推进,争取早日落地。

(三)鼓励各地积极探索激励措施。各地要充分学习借鉴其他省份的先进经验和可行做法,结合各省实际情况,因地制宜制定无偿献血者优待政策,持之以恒做好无偿献血者激励工作,不断提升无偿献血者获得感和荣誉感,让无偿献血者切实享受到无偿献血政策带来的便利。

(四)鼓励青年群体参与无偿献血。针对青年群体特点,组

织开展个性化主题献血活动,增加献血活动趣味性,提升青年群体关注度。鼓励国家工作人员、现役军人和高等学校在校学生率先献血,为树立社会新风尚作表率,同时高等院校、企事业单位、社会团体等可制定激励政策,对积极参与无偿献血的个人予以通报表扬等激励措施,充分调动青年群体参与和支持无偿献血的积极性、主动性。

(五)鼓励无偿献血者及其亲属优先用血。在保障急危重症和孕产妇等重点人群用血前提下,非急诊患者同等医疗状况下无偿献血者及其亲属优先用血。

树立“以献血者为中心”的服务理念,及时解决献血者关心的问题。通过完善优化服务流

程,改善献血环境,推进预约献血,缩短等候时间,提高无偿献血者的体验感和满意度。推进“互联网+无偿献血”服务模式,为献血者提供个性化、精细化服务。加大无偿献血先进人物和典型事迹的宣传力度,传递社会正能量,推动我国无偿献血事业的持续发展。

1998年《献血法》公布施行,我国全面建立无偿献血制度。在各级党委、政府和相关部门的组织领导下,在人民群众的积极参与下,形成“政府领导、多部门协作、全社会参与”的无偿献血工作格局,临床用血实现全部来自公民自愿无偿献血,无偿献血总量和献血人次20余年保持增长,无偿献血工作取得显著成效。

余华英拐卖儿童案发回重审

公安机关又发现其他拐卖儿童犯罪事实

本报综合消息 贵州省高级人民法院近日对余华英拐卖儿童案作出二审裁定,发回重审。

法院认为,原判遗漏原审被告余华英其他拐卖儿童的犯罪事实,部分事实不清楚,为查清上诉人余华英全部

犯罪事实,应予重审。

此案于2023年9月18日在贵州省贵阳市中级人民法院一审宣判。经审理查明:被告人余华英于1993年至1996年期间伙同龚某良(已故),在贵州省、重庆市等地共拐卖儿童11名。其行为已构成拐卖

儿童罪,犯罪情节特别严重,社会危害性极大,应予以严惩。对被告人余华英以拐卖儿童罪一审判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。被告人余华英当庭表示上诉。

2023年11月28日,此案

二审开庭,庭审后,检察机关以经公安机关初查又发现上诉人余华英在云南省还涉嫌拐卖儿童的其他犯罪事实,有漏罪没有处理,为全面、准确、有力打击犯罪,保障被告人依法享有的上诉权,建议将本案发回重审。

“两高两部”联合发布 法律援助法实施工作办法

新华社北京1月8日电 记者8日从司法部获悉,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部日前联合发布《法律援助法实施工作办法》,进一步加强法律援助案件办理过程中人民法院、人民检察院、公安机关、司法行政机关的协作配合,切实维护受援人合法权益。

据悉,为更好地落实《中华人民共和国法律援助法》,保障当事人依法获得法律援助,为法律援助人员开展工作提供便利,办法进一步明确人民法院、人民检察院、公安机关、司法行政机关的职责分工,健全协调机制,加强工作衔接,为规范有序高效办理法律援助案件提供制度保障。

办法共30条,主要内容包括:一是细化各部门职责。明确人民法院、人民检察院、公安机关以及监管场所法律援助案件办理中的工作职责,细化司法行政机关和法律援助机构职责。

二是深化各环节协作。要求法律援助案件办理环节中,人民法院、人民检察院、公安机关和监管场所应履行法定职责,告知有关当事人有权依法申请法律援助,向法律援助机构转交法律援助申请、提供相关文书材料。规范法律援助机构的指派及函告程序,对法律援助与司法救助衔接作了专门规定。

三是优化多举措保障。明确人民法院、人民检察院、公安机关应当及时向法律援助机构及法律援助人员告知变更开庭日期、强制措施或者羁押场所等重要信息,在法定时限内规范送达相关法律文书,为法律援助人员会见、阅卷、了解案情等提供便利,保障法律援助人员依法履职。强调加强信息化建设,保障法律援助工作有效开展。

四是强化全方位监管。在法律援助案件办理过程中,要求司法行政机关通过多种方式监管法律援助服务质量,人民法院、人民检察院、公安机关做好协助配合。此外,明确国家安全机关、军队保卫部门、中国海警局、监狱办理刑事案件,适用办法中有关公安机关的规定。

死刑 “安徽武校投毒案”一审宣判

2名被告为泄私愤投毒致130人中毒7人身亡

本报综合消息 1月8日,马鞍山中级人民法院网站发布通告称,马鞍山市中级人民法院对被告人付泽阶、朱祖林投毒案一审公开宣判:被告人付泽阶、朱祖林投毒刑事附带民事诉讼一案,以投毒罪判处被告人付泽阶死刑,剥夺政治权利终身;以投毒罪判处被告人朱祖林死刑,剥夺政治权利终身;被告人付泽阶、朱祖林连带赔偿各附带民事诉讼原告人相应的经济损失。

此前的庭审中,付泽阶当庭承认投毒的犯罪事实,但认为自己受到了朱祖林的唆使,他表示与武校校长彭某某并无矛盾。付泽阶还提到,在投完毒后,他向朱祖林索要剩下的钱款,但未果。他称自己没有想到毒鼠强的毒性那么大,在决定用老鼠药投毒时,

以为小孩子吃了只会出现头痛、肚子痛等症状,并未意识到可能出现的后果。朱祖林则否认授意付泽阶投毒。

法院经审理查明:1994年左右,被告人朱祖林和彭某某在和县卜集经营武馆过程中发生矛盾。1995年10月,彭某某另行经营和县南北少林武术学校,并将卜集该武馆的会计、教练及大部分学生带到和县南北少林武术学校,朱祖林因此对彭某某怀恨在心。1996年8月,被告人付泽阶到和县南北少林武术学校任教,因琐事逐渐对彭某某产生不满。后付泽阶、朱祖林商定以投毒的方式报复彭某某,将其武校搞垮。1997年6月29日晚,付泽阶窜至和县南北少林武术学校厨房内,将两包老鼠药投放于厨房桌上塑料盆

内的咸豇豆上,搅拌后逃离。6月30日7时许,该武校一百余名师生吃过早餐后发生呕吐、抽搐等症状,其中杨某某等七名学生中毒死亡。

法院审理认为,被告人付泽阶、朱祖林为泄私愤,在和县南北少林武术学校食堂的食物上投放老鼠药,造成一百余人中毒,七人死亡的严重后果,其行为均已构成投毒罪。付泽阶、朱祖林系共同犯罪,在共同犯罪中作用相当。付泽阶、朱祖林的犯罪行为致附带民事诉讼原告人遭受的经济损失应依法赔偿。遂作出上述判决。

1997年6月30日,安徽省和县南北少林武术学校内发生一起特大中毒事件。经调查,起因疑是武校的竞争对手朱祖林买通前教练付泽阶下毒,毒

物是有着“没鼠命”“三步倒”之称的毒鼠强。最终,武校师生130人中毒,7人不幸身亡。

案发后,付泽阶、朱祖林为逃避公安机关的抓捕,隐匿身份。因受当时侦查条件、技术力量等各方面限制,追捕工作困难重重。这些年来,安徽省、市、县三级公安机关一直将此案列为重点案件。

付泽阶老家在湖北,朱祖林是和县本地人。潜逃后,二人便失去了踪迹,逢年过节也没有消息。二十多年时间,专案组持续组织警力相继辗转全国29个省、市、自治区,行程数十万公里,走访人员200多人,核查各类信息数万条。2023年5月,公安机关先后将潜逃的二人抓获,同年11月1日,该案在马鞍山市中级人民法院开庭审理。

登报范围

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告
解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

0533-2270969
电话 2270560

挂失声明

★王海滨丢失残疾军人证,号码:鲁军C017223,声明作废。
★淄博宇辰进出口有限公司丢失公章(号码:3703053078694)、财务章(号码:3703053078695)、合同章(号码:3703053082793),声明作废。

减资公告

际亿(山东)建设发展有限公司,注册号:370303200140705,

统一社会信用代码:91370303MA3C860Q6Q。经股东会决议将公司注册资本人民币300万元减至人民币50万元,请债权人于见报之日起45天内办理相关手续,特此公告。

际亿(山东)建设发展有限公司
2024年1月9日
联系人:赵鹏
联系电话:15689004555
地址:淄博市张店区联通路26号B座2单元1903号。

解除劳动合同公告

兹有我单位员工杨光训已连续旷工超过988天(截止到2023年12月31日),其行为严重违反了《中华人民共和国劳动合同法》和公司员工管理规定。限自登报之日起7日内来公司办理相关手续,逾期不归视为自动解除劳动合同。
特此公告。
淄博隆昌建工有限公司

中石油原副总经理 徐文荣被决定逮捕

本报综合消息 据最高检微博消息,中国石油天然气集团有限公司原党组副书记、副总经理徐文荣涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,经最高人民检察院指定管辖,辽宁省人民检察院依法以涉嫌受贿罪对徐文荣作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

地址:张店区柳泉路280号晨报大厦东办公楼205室

友情提示:本版信息仅为持证人的单方形式发布,不作为最终有效法律认定,不作为相关责任的依据,以具有管理权限的行政部门或主体对其业务审核认定为准。